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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Χορηγία εργαστηριακού εξοπλισμού από τον ΟΠΑΠ προς το           
Γενικό Χημείο του Κράτους 

Το Γενικό Χημείο του Κράτους (ΓΧΚ) παρέλαβε από τον ΟΠΑΠ εργαστηριακό 

εξοπλισμό, ο οποίος δόθηκε ως δωρεά για την ενίσχυση του επιστημονικού του 

έργου στην στήριξη των αρμοδίων αρχών στην πρόληψη και πάταξη της χρήσης και 

εμπορίας ναρκωτικών. Πρόκειται για «Υγρό Χρωματογράφο συνδεδεμένο με 

Φασματογράφο Μάζας με υψηλή διακριτική ικανότητα (LCQ – ToF)», αξίας 330 

χιλιάδων ευρώ. Η παράδοση του έγινε από το Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΠΑΠ 

Κύπρου, κο Δημήτρη Αλετράρη προς τον έντιμο Υπουργό Υγείας Δρ. Φίλιππο 

Πατσαλή, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στο κεντρικό κτίριο του ΓΧΚ στις 12 

Ιανουαρίου 2015. 

Ο εξοπλισμός αυτός θα ενδυναμώσει τους ελέγχους του ΓΧΚ στην ανίχνευση νέων 

συνθετικών ναρκωτικών ουσιών, οι οποίες από το 2013 μέχρι σήμερα ξεπερνούν τις 

350 συνολικά και εμφανίζουν μεγαλύτερη τοξικότητα από τις μέχρι στιγμής γνωστές 

ναρκωτικές ουσίες. Η δε ανίχνευση τους απαιτεί πιο ευαίσθητες χημικές μεθόδους και 

πιο εξειδικευμένο εξοπλισμό. Ο εκπρόσωπος του ΟΠΑΠ κατά την παράδοση του 

συγκεκριμένου εξοπλισμού, αξίας 330 χιλιάδων ευρώ, αναφέρθηκε στην κοινωνική 

δράση, την διαχρονική στήριξη και προσφορά του οργανισμού σε ευαίσθητους τομείς 

όπως αυτού της Δημόσιας Υγείας. Αναφέρθηκε επίσης στα ποσοστά χρήσης 

συνθετικών ναρκωτικών από τους νέους, σαν συνέπεια της ανασφάλειας τους λόγω 

της οικονομικής κρίσης, τα οποία κυμαίνονται από 5-16 τοις εκατόν και τα οποία 

καταλαμβάνουν πλέον την πρώτη θέση σε χρήση, με την κάνναβη και κοκαΐνη να 

έπονται.  

Παραλαμβάνοντας τον εξοπλισμό, ο Υπουργός Υγείας ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον 

εκπρόσωπο του ΟΠΑΠ για την προσφορά αυτή και εξείρε την διαχρονική προσφορά 

του ΟΠΑΠ προς το Υπουργείο Υγείας, η οποία είναι προσφορά στον άνθρωπο και 

την κοινωνία και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση. Συνεχάρηκε επίσης το ΓΧΚ για 

την εξαιρετική επιστημονική του εργασία η οποία ενισχύει τον διττό του ρόλο: τόσο 

στην στήριξη των αστυνομικών αρχών για την καταπολέμηση των ναρκωτικών όσο  
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και στην παροχή στοιχείων στις αρμόδιες αρχές για το είδος, την φύση και την 

ποσότητα των ναρκωτικών που διακινούνται. Στην τελετή παρέστησαν αρμόδιοι από 

την Αστυνομική Δύναμη Κύπρου, το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο του Υπουργείου 

Υγείας, το ΕΚΤΕΠΝ, και από άλλες αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, 

εκπρόσωποι Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, τον ΟΠΑΠ, της εταιρείας που 

προμήθευσε τον εξοπλισμό, κ.α. 

Στη διάρκεια της εκδήλωσης, η Διευθύντρια του ΓΧΚ Δρ. Πόπη Νικολαΐδου Κανάρη 

ενημέρωσε για το ρόλο και τη συμβολή του ΓΧΚ: α). στη στήριξη της Αστυνομικής 

Δύναμης Κύπρου, του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου του Υπουργείου Υγείας, του 

Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ), των 

Τελωνείων, της Εισαγγελίας και των Δημόσιων Νοσοκομείων σε περιπτώσεις χρήσης  

ναρκωτικών και φαρμακευτικών ουσιών, για την πρόληψη και πάταξη της χρήσης και 

εμπορίας ναρκωτικών β). στη συνεργασία με αρμόδιους ευρωπαϊκούς και διεθνείς 

οργανισμούς όπως EMCDDA, EUROPOL, INTERPOL και γ). στη Νομοθετική 

Ρύθμιση στα θέματα ναρκωτικών.  Τέλος ευχαρίστησε με τη σειρά της τον ΟΠΑΠ για 

τον νέο αυτό εξοπλισμό ο οποίος θα συνδράμει το ΓΧΚ ώστε να ανταποκρίνεται στις 

συνεχώς αυξανόμενες προκλήσεις (με την ταυτοποίηση αγνώστων ουσιών), να  

παρέχει αξιόπιστους ποσοτικούς προσδιορισμούς και να είναι ένα βήμα πιο μπροστά  

από τους παρανομούντες 

ΤΕΛΟΣ 
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